
ROBUST 2008 Poster Section 2008 c© JČMF
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SUMMARY

V této numerické studii je na p̌ŕıkladech analyzováno chováńı metody nejmenš́ıch vážených čtverc̊u (LWS) a výsledky porovnány s odhady regresńıch koeficient̊u vypočtených klasickou metodou

nejmenš́ıch čtverc̊u (LS) a metodou nejmenš́ıch usekaných čtverc̊u (LTSh). Výsledky demonstruj́ı některé žádoućıch vlastnosti nejmenš́ıch vážené čtverc̊u. LWS je odhad s vysokou odolnost́ı v̊uči

kontaminaci dat ”hrubými” chybami. S kontaminaćı se dokáže vypǒrádat stejně dob̌re jako nejmenš́ı usekané čtverce. Jeho vlastnosti můžeme nav́ıc ovlivnit volbou váhové funkce. Diky možnosti

volby spojité váhové funkce pak maj́ı nejmenš́ı vážené čtverce menš́ı podsouborovou citlivost než nejmenš́ı usekané čtverce. Nab́ıźı se zde srovnáńı s M-odhady se spojitou ψ-funkćı. Oproti nim

maj́ı však nejmenš́ı vážené čtverce tu výhodu, že jsou regresně a škálově ekvivariantńı, což M-odhady obecně nejsou.

LINEÁRŃI REGRESŃI MODEL
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NEJMENŠ́I VÁŽENÉ ČTVERCE
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ASYMPTOTICKÁ NORMALITA LWS

L
(√

n
(

β̂(LWS,n,w) − β0
))

→

N
(

0 , V
(

β̂(LWS,n,w)
) )

SIMULACE 1 – KONTAMINACE 5%

Počet pozorováńı n = 100, počet opakováńı v rámci simulace m = 1000

Y = 1 +X1 + e, L(X1) = N (0, 5), L(ei) = N (0, 1), i = 1, .., 95, L(ei) = t1, i = 96, .., 100.

LWS: váhová funkce w(x) = I{x ≤ 0.5} + (−2x+ 2) · I{x > 0.5}, LTS: h = 75.
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Simulace 1 − ukázka dat
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SIMULACE 2 – KONTAMINACE 25%

Počet pozorováńı n = 100, počet opakováńı v rámci simulace m = 1000

Y = 1 +X1 + e, L(X1) = N (0, 5), L(ei) = N (0, 1), i = 1, .., 75, L(ei) = t1, i = 76, .., 100.

LWS: váhová funkce w(x) = I{x ≤ 0.5} + (−2x+ 2) · I{x > 0.5}, LTS: h = 75.
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Simulace 2 − ukázka dat
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SIMULACE 3 – PODSOUBOROVÁ STABILITA

Počet pozorováńı n = 20, počet opakováńı v rámci simulace m = 1000

Y = 1 +X1 + e, L(X1) = N (0, 2.5), L(e) = N (0, 1)

LWS: váhová funkce w(x) = I{x ≤ 0.5} + (−2x+ 2) · I{x > 0.5}, LTS: h = 15.
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Simulace 3 − ukázka dat
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